THE CRATER RIM LIMITED RELEASE GIBBSTON VALLEY PINOT NOIR 2022

VINO FINO Explore a World of Wine





\$23.99

Top Value Pinot Noir from Central Otago

Product Code:	4301	Closure:	Screw Cap
Country:	New Zealand	Unit:	Each
Region:	Central Otago	Volume:	750ml
Sub Region:	Gibbston	Alcohol:	13.0%
Style:	Red	Grape:	100% Pinot Noir
Variety:	Pinot Noir		NOII
Producer:	<u>The Crater</u> <u>Rim</u>		





Free Shipping for Christchurch orders \$150.00 and over Click & Collect available

ĦĦ

VIEW PRODUCT ONLINE

TASTING NOTES

Based in North Canterbury but with access to some fantastic Pinot Noir fruit from Central Otago's Gibbston Valley, the guys at The Crater Rim have once again come through with a great drinking Pinot Noir at nothing short of a sensational price. Those familiar with previous vintages will be extremely happy with this - it's a beauty!

Winery notes (2022 Vintage)

"The Crater Rim Limited Edition Gibbston Valley Pinot Noir was sourced from a single Gibbston Valley vineyard. The fruit was fermented in small open top vats by native yeasts followed by maturation on lees in French oak barriques for 15 months. The wine is sweetly expressed on the nose showing red/black cherry, floral, earthy mushroom, vanilla and mixed spice characters. The palate is equally attractive, displaying lovely weight and silky texture, brilliantly framed by polished tannins. The wine offers both sweet fruit richness and savoury complexity, making it engaging and satisfying."

5 Stars & 94/100 Sam Kim, Wine Orbit, August 2023

(2022 Vintage)

"It's beautifully scented on the nose, showing dark cherry, rich floral, olive and warm spice aromas, followed by a silkysmooth palate that's succulent and fleshy. Splendidly fruited and elegantly complex with refined texture and beautifully pitched tannins, finishing persistent and velvety. At its best: now to 2029."

VINO FINO Explore a World of Wine

CONTACT VINO FINO

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

OPEN HOURS

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday *Closed Public Holidays*

VISIT VINO FINO

188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021